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ANUNȚ
din data de 31 iulie 2015

Privind organizarea unei proceduri de detașare/transfer la cerere pentru ocuparea a două posturi de personal de specialitate juridică asimilat, potrivit legii, judecătorilor și procurorilor în cadrul Direcției Naționale de Probațiune
1. Temeiul și scopul anunțului
În temeiul prevederilor art. 23 alin. (2) din H.G. nr. 1079/2013 pentru aprobarea Regulamentului de aplicare a dispozițiilor Legii nr. 252/2013 privind organizarea și funcționarea sistemului de probațiune, Direcția Națională de Probațiune anunță organizarea unei proceduri de selecție în vederea detașării/transferului a două persoane pe posturi de personal de specialitate juridică asimilat, potrivit legii, judecătorilor și procurorilor.
Detașarea/transferul celor două persoane se realizează în scopul asigurării resurselor umane necesare continuării activităților pe care le presupune reorganizarea sistemului de probațiune, în contextul în care, ca urmare a intrării în vigoare a Legii nr. 252/2013 privind organizarea și funcționarea sistemului de probațiune, Direcția Națională de Probațiune se află în prezent, în proces de operaționalizare. 
Cele două posturi vacante pe care ar urma să fie detașate/transferate persoanele selectate, fac parte din structura Serviciului juridic, respectiv a Serviciului resurse umane de la nivelul Direcției Naționale de Probațiune. Activitățile în care vor fi implicate persoanele detașate/transferate vizează în principal elaborarea actelor normative subsecvente intrării în vigoare a Legii nr. 252/2013 privind organizarea și funcționarea sistemului de probațiune, respectiv a Legii nr. 253/2013 privind executarea pedepselor, a măsurilor educative și a altor măsuri neprivative de libertate dispuse de organele judiciare în cursul procesului penal, gestionarea resurselor umane, implementarea programelor cu finanțare externă, precum și alte activități specifice dispuse de conducătorul instituției.

Durata detașării este de 6 luni, cu posibilitatea prelungirii. Detașarea sau transferul se va realiza numai în măsura în care există acordul instituției în care își desfășoară activitatea candidatul.
2. Criteriile de selecție

Pentru a fi detașat/transferat pe postul de personal de specialitate juridică asimilat judecătorilor și procurorilor, candidatul trebuie să îndeplinească următoarele condiții:

a) experiență profesională de minimum 3 ani pe un post de personal de specialitate juridică asimilat judecătorilor și procurorilor;

b) cunoașterea legislației penale, procesual penale, de probațiune și a legislației muncii;

c) cunoștințe de operare pe calculator: Word, Excel;

d) abilități de planificare, organizare, coordonare, mediere și negociere, de comunicare și relaționare, de lucru în echipă;
e) aptitudini precum capacitatea de analiză și sinteză, asumarea responsabilității, creativitate și inițiativă, flexibilitate, adaptabilitate, capacitatea de învățare;
f) orientare spre eficiență, integritate, autoperfecționare, atitudine nediscriminatorie; 

g) cunoștințe și abilități în domeniul dezvoltării și cooperării inter-instituționale;
h) capacitatea de a lucra cu termene limită.

Buna cunoaștere a unei limbi de circulație internațională constituie un avantaj.
3. Procedura de selecție

Persoanele interesate sunt invitate să transmită dosarul de candidatură până la data de 11 septembrie 2015, pe adresa de e-mail dp@just.ro.
     Dosarul de candidatură trebuie să conțină următoarele documente:

a) CV în format european; 
b) Scrisoare de intenție;

c) Documente doveditoare privind îndeplinirea condițiilor de înscriere (copia diplomei de licență, adeverință de la actualul loc de muncă etc);
Pe baza dosarelor de candidatură, comisia de selecție va întocmi o listă a candidaților care vor fi invitați la interviu, la o dată ce va fi stabilită și comunicată ulterior.
4. Informații suplimentare

Informații referitoare la activitatea de probațiune, precum și la organizarea și funcționarea sistemului de probațiune pot fi obținute, consultând următoarele surse:
· Legea nr. 286/2009 privind Codul penal, cu modificările și completările ulterioare;
· Legea nr. 135/2010 privind Codul de procedură penală, cu modificările și completările ulterioare;
· Legea   nr. 187 din 24 octombrie 2012 pentru punerea în aplicare a Legii nr. 286/2009 privind Codul penal, cu modificările și completările ulterioare;
· Legea nr. 255/2013 pentru punerea în aplicare a Legii nr. 135/2010 privind Codul de procedură penală și pentru modificarea și completarea unor acte normative care cuprind dispoziții procesual penale, cu modificările și completările ulterioare;
· O.U.G. nr. 3/2014 pentru luarea unor măsuri de implementare necesare aplicării Legii nr. 135/2010 privind Codul de procedură penală și pentru implementarea altor acte normative;

· Legea nr. 252/2013 privind organizarea și funcționarea sistemului de probațiune, cu modificările și completările ulterioare;
· Legea nr. 253/2013 privind executarea pedepselor, a măsurilor educative și a altor măsuri neprivative de libertate dispuse de organele judiciare în cursul procesului penal;
· Legea nr. 123/2006 privind statutul personalului de probațiune, cu modificările și completările ulterioare;
· Legea nr. 327/2006 privind salarizarea și alte drepturi ale personalului din serviciile de probatiune, cu modificările și completările ulterioare;
· Legea - Cadru nr. 284 din 28 decembrie 2010 privind salarizarea unitară a personalului plătit din fonduri publice;
· O.U.G. nr. 83/2014 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice în anul 2015, precum şi alte măsuri în domeniul cheltuielilor publice, cu modificările și completările ulterioare;

· H.G. nr. 1239/2000 privind aprobarea Regulamentului de aplicare a dispozițiilor Ordonanței Guvernului nr. 92/2000 privind organizarea și funcționarea serviciilor de probațiune, republicată;                                                                                                                                                                                                                                                                                   
· H.G. nr. 1079/2013 pentru aprobarea Regulamentului de aplicare a dispozițiilor Legii nr. 252/2013 privind organizarea și funcționarea sistemului de probațiune;
· Manualul de probațiune disponibil pe site-ul Ministerului Justiției în secțiunea http://www.just.ro/Portals/0/Directiile%20MJ/Directia%20Probatiune/Manual%20de%20probatiune.pdf.
Actele normative mai sus menționate vor fi consultate cu luarea în considerare a modificărilor legislative intervenite până la data publicării anunțului.
Informații suplimentare referitoare la procedura de selecție, pot fi obținute prin transmiterea unui mesaj pe adresa de email: dp@just.ro.
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