
Alocuţiunea ministrului Justiției, Robert Cazanciuc, la şedinţa de evaluare a activităţii desfăşurate de Ministerul Afacerilor Interne în anul 2014 – 23.03.2015
Robert Cazanciuc: Domnule Preşedinte, domnule Prim-ministru, domnule Viceprim-ministru, stimaţi invitaţi, dragi colegi, ţin în primul rând să vă felicit pentru rezultatele din anul precedent şi să aveţi un an dacă se poate şi mai bun. Prezenţa ministrului justiţiei la bilanţul activităţii Ministerului de Interne are tocmai rolul de a sublinia în primul rând foarte buna cooperare între cele două instituţii. Structurile Ministerului de Interne au acordat şi continuă să acorde un sprijin consistent pentru buna desfăşurare a activităţii instanţelor şi parchetelor.
Anul 2014 a fost anul în care au intrat în vigoare noile Coduri Penale, iar aplicarea acestora a presupus un efort nu numai din partea magistraţilor, dar şi din partea tuturor instituţiilor implicate, inclusiv a Ministerului de Interne, iar pentru acest efort ţin să vă mulţumesc. Un aspect important al cooperării dintre cele două ministere se regăseşte la nivelul participării la Consiliul Justiţie şi Afaceri Interne, acolo unde trebuie să facem împreună unul din ultimii paşi pentru integrarea totală a României în spaţiul european, aderarea la Spaţiul Schengen.
După cum ştiţi, în ultimii doi ani, România a avut, în cadrul MCV, rapoarte de evaluare pozitive. Eforturile sistemelor de justiţie, dar şi ale executivului care a alocat resurse financiare importante după ani de zile de subfinanţare a justiţiei, dar şi spiritul de cooperare dintre Ministerul de Justiţie şi instituţiile din sistem au fost apreciate de experţii europeni. Aceste rezultate au fost obţinute prin eforturi susţinute, dar şi printr-o cooperare reală între toate instituţiile, relaţia dintre Ministerul de Interne şi de Justiţie având o importanţă deosebită în acest proces.
Dincolo de ceea ce se vede uneori în spaţiul public, experţii din instituţiile noastre lucrează zilnic în grupuri comune - fie că vorbim de teme europene, de reforma legislaţiei naţionale sau aducerea în ţară a unor persoane care trebuie să răspundă în faţa justiţiei.
În mod firesc, atenţia opiniei publice este de cele mai multe ori îndreptată asupra modului în care instituţiile noastre aplică legea, mai ales asupra zonei de sancţiune a încălcării legii. Dar dincolo de aceste aspecte nu trebuie scăpat din vedere aspectul esenţial al prevenţiei şi educaţiei. România este un stat de drept, un stat cu o justiție independentă, cu  instituţii de aplicare a legii foarte puternice, dar cred că eforturile noastre trebuie direcţionate într-o mult mai mare măsură şi asupra educării, în special a tinerilor, în sensul respectului faţă de lege.
Pentru că nu le putem cere oamenilor să cunoască legea, dar în acelaşi timp să le pretindem bani pentru cunoaşterea ei, am lansat încă de anul trecut un proiect prin care toţi cetăţenii români pot accesa în mod gratuit legislaţia României pe site-ul Ministerului Justiţiei. Cred cu tărie că principalul factor de descurajare a producerii de noi infracţiuni trebuie să fie în primul rând educaţia, respectul faţă e muncă şi valorile morale.
Am lansat la nivelul Ministerului de Justiţie, a sistemului de justiţie, un amplu program prin care magistraţii în mod benevol merg în şcoli şi prezintă tinerilor noţiuni de bază despre justiţie şi lege. Având în vedere lunga tradiţie pe care Ministerul de Interne o are în participarea la programul de educaţie, în special în şcoli, vă lansez invitaţia de a găsi împreună noi modalităţi prin care să dezvoltăm programe de educaţie.
Vă urez să aveţi parte de un an 2015 în care să vă împliniţi personal şi profesional.
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