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INVITAŢE DE PARTICIPARE SELECŢIE  TRADUCĂTORI
Ministerul Justiţiei, în calitate de autoritate contractantă, anunţă iniţierea unei proceduri pentru selecţie a unui traducător român  autorizat în vederea  traducerii din limba franceză în limba română a unui ghid de proiectare a sediilor de instanțe “ Guide de programation des palais de justice”.Ghidul va avea aproximativ 950 pagini (acesta conține schițe), iar traducerea se va face în 10 zile lucrătoare de la data încheierii contractului.
Materialul tradus va fi transmis autorității contractante atât în format pe hârtie cât și electronic.

 În vederea participării la procedură, vă rugăm să transmiteţi Dosarul de înscriere la selecţie, până la data de 09.03.2015, ora 10.00,  pe adresa de e-mail achizitiipublice@just.ro. 
Potenţialii ofertanţi trebuie să îndeplinească următoarele cerinţele minime de calificare:
 - Să deţină o autorizaţie de traducător tehnic atestat pentru limba franceză,
- Cunoaşterea terminologiei juridice specifice, în domeniul construcțiilor. Această cerinţă va fi dovedită prin indicarea în CV, de către candidaţi, a minim 2 traduceri (de tipul rapoarte, manuale, ghiduri, studii și alte documente în domeniul tehnic, al construcțiilor, precum și indicarea beneficiarului/beneficiarilor și a datelor de contact ale acestora. 
Plata se va face cu OP în termen de maxim 30 zile calendaristice de la data primirii facturii, dacă această dată este ulterioară recepţiei serviciilor, în caz contrar termenul curgând de la data recepției serviciilor.
În cazul în care toţi ofertanţii îndeplinesc cerinţele minime de calificare, departajarea candidaţilor va fi făcută în baza preţului cel mai scăzut.

În acest sens, ofertanţii vor depune o oferta financiară conţinând preţul ofertat în lei/pagină de traducere.

Plata serviciilor de traducere se va efectua în funcţie de numărul de pagini rezultate în urma efectuării traducerii, ce vor avea următoarea  formatare: format A4; stil Normal Arial; font Arial; dimensiunea font 12; dactilografiată la un rând; un singur spaţiu între cuvinte; marginile paginii: 2,5 cm sus - 2,5 cm jos, 2,5 cm stânga - 2,5 cm dreapta.

Pentru informaţii suplimentare vă rugăm să contactaţi pe doamna Luisa POPA, economist în cadrul Serviciului Achiziții Publice (interior 1115 e-mail luisa.popa@just.ro).
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