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Moderator: Acum trecem la tribunalele comerciale, ministrul Justiţiei, Robert Cazanciuc, bună ziua. Ce faceţi, domnule ministru?
Robert Cazanciuc: Încercăm să punem pe picioare diverse instituţii, cum ar fi acest Tribunal Specializat, încercăm să gestionăm treburile curente ale justiţiei din perspectiva unui administrator. 
Moderator: Ieri aţi lansat ideea Tribunalului Specializat Bucureşti înfiinţat de la 1 martie. Este un proiect, aţi semnat ordinul...
Robert Cazanciuc: Mai mult decât atât, am şi semnat ordinul de înfiinţare ieri şi astăzi va fi publicat în Monitorul Oficial în aşa fel încât să putem funcţiona cu această instanţă specializată începând cu 1 martie anul viitor. 
Moderator: Să spunem aşa, după 20 de ani de business, sau după 10 ani de business, aşa înfloritor, dvs. în 3 luni de zile aţi venit cu această idee, de la 1 martie vom avea un Tribunal în Bucureşti specializat doar în speţe comerciale. De ce a fost nevoie de acest lucru?
Robert Cazanciuc: Mi-e greu să vă spun de ce timp de 10-20 de ani nu am avut o instanţă specializată distinctă ca atare. Noi avem la Tribunalul Bucureşti două secţii comerciale în momentul de faţă. E nevoie de o structură specializată distinctă de Tribunalul Bucureşti pentru ca gestiunea resurselor să se facă până la urmă în folosul celor care apelează la un asemenea tribunal comercial şi care îşi doresc termene scurte de soluţionare.
Moderator: Deci, asta e principala problemă - termenul scurt în care vine... sunt doi parteneri, nu se mai înţeleg, fiecare îşi introduce câte un proces şi ceea ce vor ei este până la urmă termenul scurt de...
Robert Cazanciuc: Din păcate nu reuşim să mediem diversele tipuri de neînţelegeri şi ajungem de foarte multe ori în instanţă cu lucruri care în mod normal nu ar trebui să ajungem. Ajungem la Tribunalul Bucureşti, o structură foarte mare în care intră zilnic 10.000 de oameni.
Moderator: Cam câte procese comerciale sunt acum?
Robert Cazanciuc: În momentul de faţă sunt în jur de 50.000 de procese comerciale. Tribunalul Bucureşti, aşa cum este el constituit la momentul de faţă, judecă cam un sfert din litigiile ţării. Deci, o adevărată uzină de justiţie. Pentru secţia comercială avem în jur de 50 de judecători, deci o medie de aproximativ 1.000 de cauze pentru fiecare judecător.
Moderator: Cam mult, nu?
Robert Cazanciuc: Destul de mult, peste media naţională. Este foarte greu să gestionezi resursele unei instanţe atât de complexe, cum este Tribunalul Bucureşti care are de judecat cauze civile obişnuite, cauze penale...
Moderator: Bun, şi la acest Tribunal Comercial sau Tribunal Specializat, asta e denumirea, nu?
Robert Cazanciuc: Tribunal Specializat, aşa cum prevede Codul civil. În acest ordin semnat ieri, noi am stabilit ca dată de începere a activităţii 1 martie, urmând să demarăm proceduri de achiziţii, de închirieri a unui spaţiu corespunzător, pentru că vrem să scoatem din clădirea Tribunalului Bucureşti cele două secţii şi să încercăm să o ducem într-o clădire separată, distinctă, unde să putem aloca mai multe săli de judecată, mai mulţi judecători şi mai mulţi grefieri.
Moderator: Dacă porniţi în acest moment, cu 50 de judecători, cam câţi vor fi?
Robert Cazanciuc: Am reuşit în urmă cu puţin timp să obţinem o hotărâre de guvern de suplimentare de posturi pentru Bucureşti cu 50 de oameni, mare parte din acestea vor fi duse pentru acest Tribunal Comercial.
Moderator: Să zicem, într-un an de zile sau 1 martie 2014 sau 1 martie 2015 vor fi 100 de judecători specializaţi?
Robert Cazanciuc: O să începem cu o schemă de judecători mărită pentru prima etapă a funcţionării acestui tribunal urmând să alocăm resurse suplimentare dacă va fi nevoie. Înţelegerea mea împreună cu judecătorii de la Tribunalul Bucureşti a fost să le acord resursele de care au nevoie dar ei în schimb să se organizeze în aşa fel încât să putem avea termene la aproximativ 1 lună de zile.
Moderator: Ce înseamnă termen la 1 lună de zile?
Robert Cazanciuc: În momentul de faţă, pentru litigiu poţi primi un termen la 6 luni sau chiar la 1 an de zile, dacă nu şi mai mult decât atât. Este foarte greu să vorbeşti de justiţie când primeşti un prim termen peste 1 an de zile. Şi atunci, într-o discuţie sinceră cu judecătorii Tribunalului Bucureşti, o să avem o astfel de discuţie şi la CSM zilele următoare, să vedem volumul optim de activitate pentru fiecare judecător în aşa fel încât dispoziţiile noi să le putem folosi pentru a aduce termenele cât mai aproape de nevoia reală a găsirii unei soluţii în instanţă şi nu de a respecta strict un volum optim de muncă care ne poate duce la asemenea termene şi poate îndepărta, până la urmă, oamenii de instanţă.
Moderator: Spre exemplu, în referatul de aprobare a proiectului de ordin se spune aşa - 'În repetate rânduri conducerea Tribunalului Bucureşti a sesizat Ministerul Justiţiei cu propunerea de înfiinţare a unui tribunal specializat care ar urma să funcţioneze în domenii precum societăţi, registrul comerţului, concurenţă neloială şi insolvenţă la nivelul Municipiului Bucureşti şi să contribuie la degrevarea judecătorilor de numărul mare de dosare şi la creşterea specializării actului de justiţie'. Întrebarea mea, în cazul acestui Tribunal Comercial, eu în denumesc acum Tribunal Comercial, vor fi specializări?
Robert Cazanciuc: Pentru eficienţa activităţii cu siguranţă vor fi specializări pe societăţi comerciale, pe insolvenţă şi pe diverse alte tipuri de...
Moderator: Adică, vor fi judecători care vor fi specialişti în insolvenţă...?
Robert Cazanciuc: Doar pe insolvenţă, exact. 
Moderator: Sau în litigii sau în înfiinţarea societăţilor comerciale sau acţionarii nu se mai înţeleg între ei şi ajung la proces. 
Robert Cazanciuc: Da, vom încerca să facem câteva asemenea specializări în aşa fel încât oamenii să ştie foarte clar unde să meargă, să putem specializa judecătorii în acele materii. Este foarte importantă şi specializarea judecătorilor, nu doar înfiinţarea instituţiei ca atare. Judecătorii trebuie să înţeleagă foarte bine complexitatea unor litigii comerciale, uneori, care sunt evident altfel decât...
Moderator: Dar pe judecători unde îi veţi specializa, că până la urmă aşa a fost să fie. A căzut regimul comunist, am avut dintr-o dată o economie de piaţă şi fiecare judecător până la urmă s-a specializat la faţa locului, nu a fost o specializare clară. 
Robert Cazanciuc: Da, este în momentul de faţă demarat un procedeu de training împreună cu BERD-ul. De asemenea, avem discuţii cu Banca Naţională plus anumite cursuri de pregătire la Institutul Bancar şi sunt câţiva lectori invitaţi la Şcoala de Magistratură pentru a preda, dacă vreţi, un anumit tip de înţelegere a mediului de afacere.
Moderator: Îi luaţi şi pe oameni de afaceri, antreprenori, care să explice ei cum funcţionează o societate, care sunt relaţiile cu alte societăţi comerciale cu alţi patroni, unde ar putea interveni probleme. Că ştiţi, fiecare ştie nişte chichiţe.
Robert Cazanciuc: Da, nu excludem asemenea posibilitate. Într-o primă fază cu siguranţă vom apela la avocaţii de business care cunosc foarte bine şi mecanismele sistemului judiciar dar şi mecanismele din mediul de afaceri. Cu siguranţă vor fi dezbateri în jurul acestei teme cu cei care utilizează, să spunem, instrumentele economice zi de zi în aşa fel judecătorii să înţeleagă complexitatea unor fenomene şi inovarea în materie comercială, care este extrem de importantă pentru bunul mers al unor afaceri care de multe ori iese din rigorile practic al unui cadru normativ fără, în schimb, a-l încărca din dorinţa de a găsi soluţii pentru o afacere să funcţioneze. Asta încercăm prin acest Tribunal Specializat, Tribunal Comercial. I-am spus în momentul de faţă Tribunal Specializat pentru că aşa prevede Codul civil. Noi, în ordin, am stabilit ca până în ianuarie să avem exact domeniile de competenţă. O să am întâlniri cu judecătorii de la Tribunalul Bucureşti pentru a vedea exact ce competenţe va avea această instanţă în aşa fel încât ea să vină cu adevărat în sprijinul mediului de afaceri şi o să fie doar o chestiune formală. Nu aş vrea să transferăm doar cele două secţii ale Tribunalului Comercial într-o clădire nouă în momentul de faţă, ci aş vrea să-i dăm acele competenţe de care mediul de afaceri are nevoie pentru a avea parte de o soluţie mai rapidă şi cu judecători specializaţi. De aceea, nu am stabilit acum competenţele, urmează să le stabilim până la 15 ianuarie. În mare, ele sunt stabilite, cum spuneam, în insolvenţă de societăţi comerciale, dar sunt câteva tipuri de litigii care se regăsesc la instanţele civile propriu-zis şi nu aici. Şi acum, dezbaterea între profesionişti este dacă nu ar fi bine totuşi pentru mediul de afaceri să ducem şi aceste cauze... un anumit tip de cauză... unde graniţa este foarte fragilă între civil şi comercial. 
Moderator: Să dăm exemplu, unde este graniţa dintre civil şi comercial?
Robert Cazanciuc: De regulă această graniţă intervine în relaţiile dintre, să spunem, persoanele fizice şi persoanele juridice sau anumite tipuri de litigii patrimoniale, unde e o practică deferită a unor instanţe dacă este vorba despre un litigiu civil sau comercial, el fiind evident civil la bază, dar modul în care este utilizat în derularea unei afaceri te poate duce cu gândul că poate fi şi un litigiu comercial. Aici, graniţa uneori este fragilă şi cu judecătorii încercăm în scurt timp să stabilim cum este mai bine pentru mediul de afaceri şi nu neapărat cum ar fi mai uşor pentru judecători. Încercăm să facem un instrument util. 
Moderator: Dar, cu mediul de afaceri aţi vorbit, cu toate asociaţiile - Consiliul Investitorilor Străini, Asociaţia Oamenilor de Afaceri din România - i-aţi invitat la discuţii?
Robert Cazanciuc: Înfiinţarea acestui Tribunal Specializat este rodul mai multor discuţii avute cu oameni de afaceri, Consiliul Investitorilor Străini, cu diverse tipuri de asociere, care au venit la Ministerul Justiţiei pentru diverse tipuri de acte normative şi aproape de fiecare dată a fost ridicată această nevoie a unei instanţe specializate în Bucureşti.
Moderator: Dar ei ce reclamau, în afară de termen? Faptul că nu aveau siguranţa că judecătorul înţelege speţa? Cazurile erau atât de complexe încât nici ei nu înţelegeau cum s-a ajuns aici? Ce reclamă mediul de afaceri?
Robert Cazanciuc: Cum spuneam, în primul rând, celeritatea în soluţionarea unor cauze şi încrederea pe care i-o dă un judecător specializat. E o chestiune de încredere, până la urmă, că poţi ajunge cu un diferent în faţa unui judecător şi că poţi avea parte de o soluţie bazată pe lege şi bazată pe înţelegerea reală a unor fenomene, fără teamă că s-ar putea să găsim lucruri care sunt pe lângă lege. De regulă, oamenii de afaceri încearcă să găsească soluţii, nu neapărat pe lângă lege, dar soluţii inovative care nu sunt cuprinse neapărat într-un cadru normativ. Viaţa merge mai repede decât cadrul normativ şi atunci este important să ai un judecător în faţa ta care să înţeleagă această dinamică mai rapidă.
Moderator: Dar, şi oamenii de afaceri au reclamat că legislaţia nu este adaptată la condiţiile actuale ale economiei, ale business-ului?
Robert Cazanciuc: Cu siguranţă în multe domenii legislaţia este puţin în urma vieţii. Cum spuneam, e firesc. Inovaţia în materia comercială este destul de prezentă şi atunci nu poţi să ţi întotdeauna pasul cu nevoia reală. De aceea, acest dialog. De aceea, pentru minister va fi important feedback-ul de la această instanţă comercială specializată. După câteva luni de zile am stabilit deja cu colegii să avem o analiză a practicii pentru a vedea unde ar fi nevoie de intervenţii normative. Acest tip de dialog între instanţă şi minister este extrem de important tocmai pentru a pune pe piaţă un instrument normativ util şi nu doar unul formal care mai degrabă să ne încurce decât să ne ajute. 
Moderator: Şi prin această înfiinţare aţi menţionat că vreţi să daţi ca şi termene, să spunem o lună de zile până la prima soluţie.
Robert Cazanciuc: Nu, la o lună de zile la primul termen şi paşii pentru judecată să fie maxim la o lună de zile. 
Moderator: Deci, numai o lună, o lună, o lună, nu?
Robert Cazanciuc: Cel mult o lună de zile pentru că pot fi cazuri în care putem să scurtăm acest termen. Aş vrea un termen de recomandare de maxim o lună de zile şi nu un termen de 6 luni sau 1 an.
Moderator: Şi ce alte obiective vă mai doriţi sau vorbiţi cu judecătorii? Dincolo de acest termen de la soluţie lună - lună? Mai există şi alţi parametrii?
Robert Cazanciuc: Competenţa instanţei va fi extrem de importantă.
Moderator: Veţi da concurs? Va fi concurs pentru judecători care vor să intre la acest Tribunal Comercial?
Robert Cazanciuc: Avem deja un număr de 50 de judecători care vor fi transferaţi la instanţă în momentul de faţă şi pentru posturile suplimentare, vom aduce probabil din ţară judecători, tot în materie comercială la diverse secţii ale instanţelor. Avem în momentul de faţă instanţe pilot la Cluj, la Argeş, care nu au foarte mare încărcare în materie comercială, ele au fost înfiinţate, prima a fost la Piteşti ca instanţă pilot, dar nu a dat rezultate foarte bune ...
Moderator: De ce? 
Robert Cazanciuc: Probabil şi din cauza mediului de afaceri. S-a pornit de la început de la ideea de a merge în loc mai mic ca şi încărcare tocmai pentru a vedea cum poate fi gestionat. El a rămas ca un experiment, nu a fost dezvoltat din păcate, nu am avut niciodată resursele sau curajul să mergem cu acest Tribunal acolo unde este nevoie şi anume în Bucureşti. Încercăm să punem acest pas destul de solid acum în Bucureşti pentru a putea extinde ulterior în marile oraşe unde există într-adevăr mediu de afaceri şi unde ...
Moderator: Bun şi dacă merge acest, dumneavoastră îl numiţi 'experiment' toţi oamenii de afaceri ar vrea să facă orice.. 
Robert Cazanciuc: Nu e un experiment! Nu e un experiment, e un pas destul de solid pe care vrem îl facem.
Moderator: Deci dacă acest experiment merge, prin obiectivele pe care vi le-aţi propus unde vă veţi duce ulterior în ţară? Veţi lua Clujul, Clujul e al doilea cel mai important centru comercial din România.
Robert Cazanciuc: Cu siguranţă, Cluj, Constanţa, Timişoara, în funcţie ...
Moderator: Cam în ce...într-un an, doi trei? Patru ani? Cam în câţi ani vă gândiţi la lucru?
Robert Cazanciuc: Eu cred că putem demara exact un plan de extindere pe ţară, din toamna anului viitor. Deci cum spuneam, noi am stabilit deja o analiză la primele 6 luni de funcţionare Asta e un termen de recomandare, dar după 3-4 luni de zile noi putem stabili din toamnă. Putem stabili şi acum înfiinţarea unor tribunale comerciale în marile oraşe, chestiunea este doar de alocare de resurse în momentul de faţă.
Moderator: Bun, judecătorii care sunt acum 'specializaţi', să spunem aşa, în ghilimele, pe litigiile comerciale, vor să transfere la acest Tribunal Comercial?
Robert Cazanciuc: Cu siguranţă vor să se transfere, pentru că...
Moderator: De ce? Au un, nu ştiu, le creşte salariul, au un bonus ...
Robert Cazanciuc: Nu e o creştere de salariu. Oricum Tribunalul Comercial este văzut chiar şi cadrul instanţelor ca o zonă de inovare. Oamenii vor să participe într-o zonă de inovare. Vor să participe la un proiect atunci când văd că acest proiect este susţinut. Încercăm să aducem oameni în plus ceea ce, cu siguranţă le va uşura activitatea. Încercăm să-i ducem într-un imobil nou unde să avem, cel puţin dublul sălilor de judecată, ceea ce le va uşura cu siguranţă activitatea.
Moderator: Cam câte săli de judecată? Aşa la prima vedere? 
Robert Cazanciuc: Cel puţin 10 săli de judecată, undeva între 10 şi 20 pentru că, pentru o instanţă comercială nu am nevoie de o sală tradiţională de judecată, unde, să spunem forma contează foarte mult, am nevoie de o sală destul de mică, dinamică, unde părţile...
Moderator:...avocatul, patronul şi doi membrii. 
Robert Cazanciuc: Exact! Rar se întâmplă să vină părţile la o instanţă comercială, de regulă vin avocaţii. Deci, este cu siguranţă un litigiu între profesionişti, unde nu ai nevoie de săli foarte mari de judecată, ci ai nevoie de cât mai multe săli de judecată, astfel încât să poţi judeca în acelaşi timp cât mai multe cauze.
Moderator: În acest moment, bănuiesc că aveţi o statistică, cam care ar fi litigiile comerciale, nu ştiu, cele mai numeroase, sunt legate de insolvenţă? De ce? În acest moment.
Robert Cazanciuc: Nu. Sunt împărţite, materia comercială este destul de diversificată. Insolvenţa este tratată distinct chiar şi la Tribunalul Bucureşti, avem o secţie strictă pentru insolvenţă, sunt multe litigii pe insolvenţă în momentul de faţă şi de aceea vrem să asigurăm resurse şi aici în primul rând pentru noua instanţă, mai mult decât avem acum. Şi aici avem probleme de termene şi de soluţionare rapidă a cazurilor aflate în insolvenţă. 
Moderator: Deci obiectivul dumneavoastră este de a reduce foarte, foarte mult termenele şi de a duce o competenţă mai mare judecătorilor pe litigiile comerciale. 
Robert Cazanciuc: Obiectivul meu este să dau încredere mediului de afaceri ca un arbitru la care pot apela atunci când nu se înţeleg..
Moderator: Da, exact ..
Robert Cazanciuc: Şi că acel arbitru ...
Moderator: ..sunt multe contracte în România care spun 'orice litigiu dincolo de aici, se va judeca la Londra' pentru că ei au încredere în Londra. 
Robert Cazanciuc: Eu o încredere construită în foarte mult timp...
Moderator: În secole!
Robert Cazanciuc: Încercăm să construim această încredere mai repede decât au făcut-o britanicii, pentru că nu avem timp să construim în secole. Cred că poate fi construită încrederea văzând că pot fi soluţionate cauzele în termen scurt, calitatea soluţiilor cu siguranţă va conta foarte mult pentru a creşte încrederea, nu numai investiţiile în sedii şi în oameni.
Moderator: Spre exemplu aici potrivit unui amendament votat de membrii comisiei, Tribunalul Specializat va avea competenţe şi în caz de trimitere spre judecare. Ce înseamnă lucrul ăsta?
Robert Cazanciuc: De retrimitere spre judecare. Ideea a fost de lua toate cauzele de la Tribunalul Bucureşti, la această nouă instanţă specializată indiferent de faza în care s-ar afla ele.

Moderator: Deci toate dosarele, cu căruciorul, cum se spune, se duc, vor veni la Tribunalul Comercial.
Robert Cazanciuc: Toate dosarele cu căruciorul în prima fază şi pentru că încercăm să fie o chestiune inovativă, vom încerca câteva chestiuni de noutate la acest Tribunal, inclusiv o formă electronică unor dosare.
Moderator: Cum adică?
Robert Cazanciuc: Încercăm să rupem puţin barierele pentru această instanţă specializată, cu siguranţă judecătorii vor vrea să vină aici..
Moderator: Dar ce înseamnă...
Robert Cazanciuc: Încercăm o relaţie mai facilă, un acces mai facil al avocaţilor la dosarele comerciale şi al părţilor la dosarele comerciale. Avem în momentul de faţă un proiect de electronizare al cauzelor şi sper să putem face măcar un proiect pilot de la 1 martie cu acest Tribunal Comercial în care părţile să primească electronic dosarele să poată să depună electronic dosarele.
Moderator: Adică nu mai vin la Tribunal şi se uită pe teancul de hârtii, le fotocopiază şi toate astea.
Robert Cazanciuc: Exact. Nu trebuie să vină pentru fiecare mică operaţiune să vadă fizic dosarele, ci pot accesa pe bază de parolă, securizat, dosarele în care sunt interesaţi. 
Moderator: Spre exemplu dvs. aţi lucrat în administraţia publică, cred că cea mai mare parte..
Robert Cazanciuc: Mulţi ani, da..
Moderator: De unde acest lucru, sper exemplu am avut înainte predecesorul dvs a venit din mediu de business şi progresul poate a fost mai redus, dvs.nu aţi venit din mediul de business, dar încercaţi să ajutaţi mediul de business.
Robert Cazanciuc: Din dialogul constant avut cu colegii mei care sunt în mediul de business şi care reproşează de multe ori sistemului public că nu reuşeşte să fie un partener real pentru mediul de afaceri. Încerc doar să fiu un partener real, să vin cu soluţii de care oamenii au cu adevărat nevoie şi nu vreau să bifez anumite lucruri. Ca să poţi să faci lucrurile de care e cu adevărată nevoie trebuie să ai dialog cu cei care au nevoie de instrumentele din sistemul judiciar. Sper să fie util acest proiect pentru că avem într-adevăr, noi sistemul judiciar, o datorie faţă de mediul de afaceri. Fără a avea o economie, cum ziceţi, sănătoasă în care noi putem contribui cu ceva, cu siguranţă nu putem avea resurse nici pentru dezvoltarea sistemului judiciar şi sistemul judiciar este un mare consumator de resurse..
Moderator: Deci acesta va fi aşa, un obiectiv care vi l-aţi pus, aşa, când intraţi în birou vi l-aţi pus acolo - situaţia Tribunalului Comercial. Cum fac astfel încât la terminarea mandatului, să pot să spun, adică să mă aplaude mediul de business în sensul că am făcut ceva pentru mediul privat.
Robert Cazanciuc: Da, nu aş putea spune neapărat acest lucru, dar ca să-l citez pe Creangă 'nu e rău să fie şi bine'. Deci dacă cei care mi-au spus că trebuie schimbate rapid lucrurile dacă vrem să nu ne deconectăm de la societate. Noi riscăm să fim deconectaţi de la societate cu termene la un an, doi şi să nu fim neapărat percepuţi ca ...
Moderator: Până atunci pleacă şi banii şi bunurile şi activele şi proprietarii cu totul.
Robert Cazanciuc: Percepuţi ca un serviciu public, noi avem de gând să fim un serviciu public eficient şi percepuţi ca tare. Sunt lucruri care... vă rog
Moderator: În acest moment, la acest Tribunal Comercial care ar fi problemele, care nu ştiu, le puneţi aşa, că ar urma să apară?
Robert Cazanciuc: Nu cred că vor fi probleme.
Moderator: Nu ştiu, nu aveţi judecători atât de specializaţi, s-ar putea chiar să nu vină judecători aici, vă veţi da seama că termen de la o soluţie la alta sau de la un verdict la altul, o lună de zile este prea puţin. Care ar fi principalele probleme la care vă gândiţi?
Robert Cazanciuc: Cu siguranţă putem constata că un termen de o lună este prea puţin, dar cu siguranţă este mai bine decât un termen la un an de zile. Judecătorii vor să participe la acest proiect, dar nu sunt suficient de mulţi. Este greu să soluţionezi în termen rapid o mie de cauze. E greu să soluţionezi cauze când nu ai decât două săli de judecată şi acelea ocupate eventual în trei schimburi. Chiar dacă ai vrea să judeci nu ai unde, chiar dacă ai vrea să judeci nu ai judecători suficienţi sau nu ai grefieri suficienţi care să pregătească..
Moderator: Dar să presupunem că sunt două firme, se ceartă, da? ca în business şi vă gândiţi să introduceţi o chestie prin care cele două să plătească o anumită taxă şi să fie judecaţi mai repede? Adică ei sunt de acord să intre la un anumit judecător, adică dacă tu vrei să fii judecat mai repede, da? să vii să spui, suntem de acord amândoi să plătim, nu ştiu, două mii de euro, cele două părţi, să beneficiem de o soluţie în termen de două luni de zile, şi noi suntem de acord cu soluţia văzută?
Robert Cazanciuc: Nu cred că aceasta este o soluţie, dar cu siguranţă reputaţia judecătorilor va fi importantă. Sunt deja judecători la care avocaţii vor să ajungă pentru că au garanţia unor soluţii echilibrate, bazate pe înţelegerea reală a fenomenului. Îmi doresc să avem cât mai mulţi astfel de judecători în care oamenii să aibă încredere.
Moderator: Adică cele două părţi, avocaţii să spună, bun, suntem de acord să mergem la aceşti 3 judecători sau cum?
Robert Cazanciuc: Nu cred că este sănătos să-şi aleagă judecătorul, dar cred că va fi important să avem cât mai mulţi judecători la care avocaţii să vină cu încredere că pot găsi o soluţie echilibrată. 
Moderator: Bun, dar atunci acel avocat va avea nu o mie de dosare, două mii de dosare versus altul care s-ar putea să aibă 500...
Robert Cazanciuc: Eu nu vreau să am mulţi asemenea avocaţi, vreau să am mulţi judecători la care părţile să poată ajunge cu încredere.
Moderator: Dar vă gândiţi inclusiv la facultate să aveţi speţe de acest gen, adică să fie nu ştiu, nişte secţii sau clase care, dau un exemplu care, nu ştiu, clasa Cazanciuc să rămână în urma dvs. în care studenţii să fie efectiv specializaţi doar pe parte comercială?
Robert Cazanciuc: Este cred că destul de dificil să stabileşti în facultate un grad de specializare, dar efectuarea practicii în timpul studenţiei la o asemenea instanţă specializată, îţi poate aduce resursa umană mai aproape de ceea ce ai cu adevărat nevoie. Şi eu am participat ca student la practică în instanţe şi probabil decizia mea finală de a urma o carieră de procuror a fost determinată şi de ceea ce am văzut. Cu siguranţă acest Tribunal specializat va fi, sper să fie un magnet pentru studenţi mai ales din anii III-IV, pentru că, cum spuneam, vrem să venim cu câteva soluţii care să atragă oamenii spre aceste instanţe.
Moderator: Bun, domnule ministrul, mulţumesc frumos, cred că toată lumea vă va aplauda dacă acest Tribunal specializat sau Tribunal Comercial va avea succes în mediul nostru de business. Ceea ce vor oamenii de afaceri este să aibă încredere în justiţie şi termenele să fie extrem de scurte astfel încât niciuna din părţi să nu plece cu banii cu patrimoniul şi inclusiv cu...
Robert Cazanciuc: Acesta este obiectivul, termene scurte şi încredere în soluţiile date de judecători.
Moderator: Domnule ministru, vă mulţumesc frumos că aţi fost la ZF Life.
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